
Referat af bestyrelsesmøde 23. januar 2026 

Til stede: Rasmus, Helene, Bodil, Clara, Thorleif, Nikolaj, Kristian (online), Marie (pkt. 1-2) samt Jacob 

Afbud: Sarah, Sille, Morten og Anders 

 

Dagsorden 

1: Kommunikationsstrategi 

2: Orientering om ga rd i Jylland 

3: Bestyrelsens sammensætning 

4: Evt. 

 

Vedr. 1: Marie orienterer om de første tre ma neders arbejde med udvikling af Andelsgaardes 

kommunikation. Hvad har tankerne været, hvad har virket og hvad skal der ske i 2026? 

Andelsgaarde ønsker at være en bevægelse pa  tværs med kerneværdierne ha b, handling, viden og 

fællesskab; det betyder at vi skal ramme meget bredt i vores kommunikation. 

Marie gennemga r listen af kerneopgaver med to opgaver, som stadig ligger og venter: advisory board 

og genoptagelse af skrivegruppe. Herefter gennemga s AIDA modellen, især punkterne 

’opmærksomhed’ (med eksempler pa  nogle af de formater, Marie har testet af) og ’handling’ (hvordan 

gør vi indmeldelsen endnu lettere, sa  vi ikke mister nogen pga. da rligt design?) 

Siden 1. oktober har der været stor fremgang pa  sociale medier, ba de hvad anga r antal følgere, antal 

interaktioner pa  oplagene og pa  deres rækkevidde. Parallelt hermed har vi fa et over dobbelt sa  mange 

nye medlemmer (357) i perioden 1. oktober – 19. januar som i den tilsvarende periode for et a r siden. 

 

Vedr. 2: Jacob orienterer om dialogen med Marie Boesen, som allerede har været ude at besøge de 

første tre ga rde. Senest en ret attraktiv ga rd i Vejle omra det, som præsenteres for bestyrelsen: Pris, 

beliggenhed, bygninger m.m. 

Der er positive kommentarer, ba de til pris og stand – omra det deler vandene lidt mere, nogen vil gerne 

tættere pa  Aarhus, andre er meget positive. Et evt. samarbejde med Landsorten lyder meget 

spændende i alles ører og kan ogsa  være med til at vi kan kigge efter noget lidt større og dyrere; 

rammen pa  5 mio. kr. er ikke altafgørende. 

Uagtet at ga rden ser spændende ud, vil Marie gerne se pa  flere muligheder, hvilket der ogsa  er god tid 

til. Jacob fortsætter dialogen med hende og orienterer løbende bestyrelsen. 

 

Vedr. 3: De seks kandidaters motivationer gennemga s. Nogle kandidater har delvist overlappende 

kompetencer, ogsa  ift. Clara, der allerede sidder i bestyrelsen. Der kigges pa  bestyrelseserfaring, power, 

køns- og aldersbalance, og der melder sig nogle grundlæggende spørgsma l om hvad bestyrelsens rolle 

er – det kan give dynamik med forskellige erfaringsniveauer og forskellige energiniveauer (ift. at være 

arbejdende bestyrelse). Der kommer til at mangle et perspektiv pa  landbrug og forskning, na r Sille og 



Anders ga r ud, men dels har vi forvalterrepræsentationen, dels kan et samarbejde med Jordvirke sikre 

et praktiker-perspektiv ogsa , selvom det ikke sker direkte gennem bestyrelsen. 

Det endelig valg af de tre kandidater, som bestyrelsen vil foresla  til GF, bliver: 

- Anna Sofie Poulsen (jurist, giver kontinuitet med Bornholm) 

- Anders Schroll (strategi, kommunikation og budskabsanalyse) 

- Mette Susga rd (landbrugsviden, kommunikation, politisk forsta else) 

 

Vedr. 4: Thorleif orienterer om at gældsovertagelsen fra LandbrugsLauget til foreningen er pa  plads. 

Bodil orienterer om den tværga ende naturgruppe vil holde et oplæg pa  a rets generalforsamling. Jacob 

orienterer om ønsket om at etablere en trampesti pa  Bornholm og muligheden for ma ske at købe et 

stykke nabojord, som kan binde Hammerslys fire jordstykkker sammen. Her kan næste skridt være at 

vi sikrer os option pa  en forkøbsret, som vi kan bruge i en henvendelse til forskellige fonde, som vil 

støtte op om projektet. 


